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KVÍZ 2003/5

A 2003. szeptemberi Medicus Universalis-ban megjelent kvíz megfejtései:
1-b; 2-d; 3-b; 4-b, c; 5-b; 6-b c; 7-b, c, d; 8-b, c, e; 9-b, c; 10-a; 11-f, g; 12-b, c, d; 13-a, c; 14-a, d, e; 15-b, c

1. Mely ideggyököknél fordul elô leggyakrabban porc-
korongsérv? (2)
a) Th12
b) L1
c) L4
d) L5
e) S1

2. Mely izomcsoport gyengeségét okozhatják az L4
gyök bántalmai? (1)
a) térdhajlítók
b) térdfeszítôk
c) m. triceps surae
d) m. tibialis anterior

3. Melyek a porckorongsérv abszolút mûtéti indikációi?
(3)
a) gyöknek megfelelô heves fájdalom
b) motoros gyök compressiojának megfelelô paresis
c) cauda syndroma
d) vizelet, széklet incontinentia
e) ha ágynyugalom mellett 3 hétig nem szûnik a

fájdalom

4. Mely betegségekben alakul ki rigoros izomtónus
fokozódás? (1)
a) Parkinson betegség
b) Perifériás paresis
c) Centralis paresis

5. Melyek a Parkinson betegség jellemzôi? (2)
a) hyperkinesissel jár
b) 5 év alatt teljes mozgásképtelenséghez vezet
c) legtöbbször féloldalon kezdôdik
d) legelsô tünet a tartási instabilitás
e) a tremor nyugalmi jellegû

6. Melyik a két leggyakoribb oka a dementiának? (2)
a) Metabolikus okok (vese-, májelégtelenség)
b) Vascularis dementia
c) Sclerosis multiplex
d) Alzheimer-kór
e) Parkinson-kór

7. Melyek a Delirium tremens jellemzôi?
a) fokozottabban aluszékonnyá válik a beteg
b) fôként éjjel alakul ki
c) tactilis, visualis hallucinációk jellemzik
d) 2 napi alkoholmegvonás után már jelentkezik
e) jellemzô vegetatív velejárója a tachycardia, izzadás,

pupillatágulat

8. A szélütések milyen aránya ischaemiás és vérzéses
eredetû?
a) fele ischaemiás, fele vérzéses

b) 20% ischemiás, 80% vérzéses
c) 20% vérzéses, 80% ischemiás

9. Mi jellemzô a Sclerosis multiplexre? (2)
a) a szürkeállomány gócos pusztulása
b) többnyire férfiakat érint
c) leggyakrabban a 3–4. évtizedben alakul ki
d) 70%-ban shubokban zajlik
e) valószínûleg vírusos

10. Melyek az Intracranialis nyomásfokozódás tünetei? (2)
a) fejfájás, hányinger, hányás
b) tachycardia, alacsony vérnyomás
c) légzésszám csökken
d) facilais paresis

11. Status epilepticus gyógyszeres ellátása, melyik nem
helyes? (1)
a) 50 ml 40%-os glükóz i.v. + 100 mg B1 vitamin i.m.
b) Seduxen p.os
c) Rivotril 0,1 mg/ttkg i.v
d) Epanutin i.v

12. Melyek az alábbiak közül az alkoholmegvonás tüne-
tei? (2)
a) Alkoholos dementia
b) Delirium tremens
c) Wernicke-encephalopathia
d) GM epilepsia
e) Alkoholos paranoia

13. Alkoholbetegnél mire gyanakszik, ha a következô
tünetek állnak fenn. Ataxia, ophtalmoplegia, zavart-
ság? (2)
a) delirium tremens
b) B1-vitamin hiány
c) Korsakoff-szindróma
d) Wernicke-encephalopathia
e) Kisagyi atrophia

14. Alkoholistánál tisztázatlan eredetû sopor, vagy coma
esetén milyen gyógyszeres terápiát kell biztosítani
(parenteralisan)? (2)
a) B6-vitamin 
b) Piracetam
c) Magas albumin tartalmú infúzió
d) Glükóz
e) B1- vitamin

15 Mi jellemzô a Korsakoff-szindrómára? (3)
a) Confabulatio
b) Tájékozatlanság
c) Ataxia
d) Ophtalmoplegia
e) Emlékezés zavar


